

在轻松的课堂上学会写作文

本报小记者在凯文培训学校接受作文培训

专刊记者 王伟凯

12月14日和15日,本报联合烟台凯文培训学校对小记者们进行了作文写作培训,通过学校老师新颖而又生动有趣的作文课,让小记者们一改以往见写作文就头疼的毛病,开始对写作文产生了浓厚的兴趣。

互动问答引出作文题目

凯文培训学校校长王晓波告诉记者,学校的小桔灯作文培训课是全国作文培训领域著名的领航品牌,拥有系统全面的课程体系,课程的教育理念便是让孩子们在快乐中学会作文,在作文中享受快乐。这堂针对小记者们开设的作文课将充分调动小记者们的写作兴趣,克服孩子们对写作文的恐惧心理。

课堂开始之后,凯文培训学校的作文老师首先以生动地人物表情图片和互动问答调动起了大家对人物各类表情描写的兴趣,之后又提问了几个关于小记者们妈妈的问题,调查小记者们对自己的妈妈有多了解,通过问答发现,很多小记者对自己妈妈了解

并不多,大部分小记者连妈妈的生日都不知道,通过这些问题,在引发小记者们反省的同时,也引出了此次作文的题目——我的双面妈妈,并将人物表情描写形象地融入到了此篇作文写作之中。

互动游戏加深写作兴趣

为了调动小记者们们对这篇作文的写作兴趣,老师在课堂上还邀请小记者们的妈妈上台与小记者们一起玩了个“找妈妈”的游戏。只见小记者们被蒙上眼睛,通过用手摸,闻味道等各种方式在一堆妈妈中找出自己的妈妈并说声:“妈妈,我爱你。”经过一番努力,小记者们都顺利地找到了自己的妈妈。通过游戏,小记者们的课堂兴趣和写作兴趣被充分调动了起来,纷纷摩



小记者们正在专注地上作文课

拳擦掌想要立刻动手写自己与妈妈的故事。

现场写作下笔如有神

此刻,老师充分抓住的同学们的心理特点,以一篇优秀的范文——我的双面妈妈,进行讲解,让小记者们对这篇作文的写作方式和方法有了初步的了解,写作思路也随之开阔。之后,小记者们便开始了现场作文写作,通过丰富的课堂教学,让小记者们对这篇主题为“我的双面妈妈”有了深

入的理解,只见小记者们在作文本上奋笔疾书,10多分钟便写了满满一页,真是下笔如有神。写作结束后,作文老师又将小记者们的优秀作文进行了现场分享,读给了现场的小记者和妈妈,让小记者妈妈们十分感动。

“这是我收获最大的一堂作文课,虽然时间不长,但这堂课让我充分认识到今后要多了解妈妈,好好地爱妈妈。”南山路小学的小记者吴雨桐在作文课结束后向记者说道。

小记者集合令

学做圣诞贺卡,参加圣诞Party

专刊记者 王伟凯

圣诞节即将来临,为了让小记者们过上一个愉快而又有意义的圣诞节,本报特推出小记者学做圣诞贺卡活动,并举行小记者圣诞Party。

学做圣诞贺卡

每到圣诞节,学生们便开始互送贺卡,看着商店里制作精美的圣诞贺卡,很多学生禁不住诱惑买了很多送给同学,可这样做既费钱,又缺乏新意。为此,本报与田雨儿童艺术中心联合推出“小记者圣诞贺卡亲手做”的活动。

本周日(21日)小记者可以分别在上午8点和10点,下午1点和3点这四个时间段到田雨儿童艺术中心接受教师免费指导,制作自己独特的贺卡。

活动地点:莱山区泉鑫大厦5楼田雨儿童艺术中心
报名电话:18660095750

小记者圣诞Party

圣诞节作为西方传统的节日,小记者们了解多少呢?这周末,本报就将给小记者们一个深入了解西方圣诞节的机会。12月21日和22日,本报与烟台扬格外语学校将联合举办多场圣诞Party,让小记者在浓郁的圣诞节氛围中,了解圣诞节来历,与外教沟通了解国外圣诞节习俗。

活动时间:芝罘区时间为周六(21日)上午9:30和周日(22日)上午9:30
开发区时间为周六(21日)下午1:30和周日(22日)上午9:30
报名电话:18660095750

栖霞小记者学习彩陶制作



近日,本报在栖霞市观里中学组织了丰富多彩的小记者活动,组织了彩陶制作、成语接龙和现场作文活动。五十多名小记者兴致盎然地参加了活动,制作出形态各异的彩陶作品。在活动中,孩子们既增长了见识也锻炼了能力。许多家长也参与其中,对孩子参加这样的活动表示赞同。

本报小记者团又添新成员



招远金城小学小记者合影

专刊记者 王伟凯

招远市金城小学

近日,招远市金城小学正式成为本报小记者站,并举行了小记者站授牌仪式。

在授牌仪式上,招远市金城小学校长及学校小记者代表,对齐鲁晚报·今日烟台小记者站在学校的成立表示

祝贺,并对齐鲁晚报·今日烟台对学校的支持及学生的关心表示感谢。

学校“小记者站”的成立对培养学生的写作能力、社交能力和语言表达能力具有积极的推动作用,是学校语文教学工作的又一道亮丽风景。这必将极大地激发学生的写作热情,激励更多的学生走上文学创作之路。

通讯员 杨美荣



栖霞市桃村中心小学小记者合影

栖霞市桃村中心小学

近日,齐鲁晚报·今日烟台小记者站授牌仪式在栖霞市桃村中心小学举行,该校60多名新学生加入本报小记者团队,学校正式成为本报小记者站。

栖霞市桃村中心小学王校长在仪式上鼓励全校小记者积极参加齐鲁晚报组织的小记者活动,学会观察社会,

提高动手能力,掌握写作技巧,丰富课余生活,踊跃投稿,努力把书本知识与社会知识有机地联系起来。

紧接着来自四年级三班的王栋琳同学代表全校小记者发言,表达了自己能够成为一名小记者的激动心情,表示一定不辜负家长、老师和报社记者们的期望,多采访、多观察、多思考、多写稿,争取做一名优秀的小记者。

通讯员 卢晓峰

校园播报

鼎城小学: 举办首届书法比赛

近日,鼎城小学举行了书法大赛。此次活动不仅能改善学校的文化氛围,提高同学们的审美素质,培养同学们认识美、发现美、创造美的能力。同时也鼓励同学们将有限的课余时间投入到更加积极有益的兴趣爱好中来,并为同学们展现自我风采提供一个平台,增强小学生写好字、写规范字的意识。

通讯员 蒋丽萍

开发区大季家中心小学: 组织教师学礼仪

近日,烟台开发区大季家中心小学全体教师多媒体教室听取了中华礼仪主持人学校的张鹏飞老师关于“教师礼仪”的专题讲座。张老师从多方面阐述了校园礼仪、与学生交往礼仪、参加学校集会礼仪以及与学生家长交往礼仪等方面的礼仪知识及注意事项。

通讯员 宋晓楠

开发区二中: 举办冬季越野赛

近日,烟台开发区二中举办了“阳光体育”冬季越野赛。比赛上,各位运动员奋勇拼搏,展现着青春的风采与永不屈服的精神,冬季越野赛的成功举办,不仅锻炼了学生的体魄,更让干冷的冬日增加了一份温暖,增强了学生的集体凝聚力。

通讯员 刘克国

高新区实验中学: 举行感动校园人物评选

近日,高新区实验中学开展“感动校园十大人物”评选活动。通过活动的开展,发现感动、传播感动、体验感动,激发了全体师生努力进取、勤奋学习精神,在全校掀起了一股弘扬正气、歌颂真情、倡导真善美的热潮,充分展示了高新区实验中学师生的风采和良好的精神面貌。

通讯员 杨伟伟

牟平实验中学: 举行教师体育竞技比赛

近期,牟平区实验中学举行了教师排球比赛、乒乓球比赛。学校通过这些比赛,有效地激发师生主动参与体育活动的积极性,树立竞争意识,又培养了团队精神和集体荣誉感,活跃了校园气氛。

通讯员 孔亚楠

莱州平里店中学: 举行教学比武活动

近日,莱州市平里店中学举办了第一届教师教学大比武活动,比赛内容包括现场备课、课堂教学展示、学生作业批改三个方面。本次大赛,提升了教师们的综合素质,展现了教师的激情与风采,对打造一支后继有人优秀教师队伍起到了积极促进作用。

通讯员 曲伟杰 于春娟

莱州市土山中学: 举行校园开放日活动

近日,莱州市土山中学举行了主题为“走进校园,共谋教育大计”的校园开放日活动。学校邀请了240多名优秀家长 and 全镇部分人大代表参加本次校园开放日活动。这次校园开放日活动不仅全面地展示了学校的办学成绩和日常教育教学工作,更重要的是促进了家长与学校之间的沟通,多方位促进了学生和谐、快乐、健康成长,增进了学校、教师和家长理解、互信、支持与合作。

通讯员 董建防